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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΕΚΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

ΘΕΜΑ:  Κατασκευή απλού κυκλώματος με μια μπαταρία, μια λάμπα και ένα διακόπτη.
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Άνοιξε το ΜΑΘΗΜΑ, πήγαινε στο εργαστήριο του ηλεκτρισμού κι επίλεξε με κλικ  απ’ τον πίνακα  κυκλώματα με λάμπες > μια λάμπα και μια μπαταρία. 

Θα εμφανιστεί το εργαστηριακό περιβάλλον της εικόνας. 
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1.Με δεξί κλικ στη μπαταρία                         επέλεξε την τάση της :6V ή 12V και κατόπιν κάνε αριστερό κλικ για να ορίσεις την τάση που επέλεξες.
2.Σύρε  και τοποθέτησε τη μπαταρία στον πάγκο του εργαστηρίου με πατημένο αριστερό κλικ.
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3.Σύρε και τοποθέτησε με τον ίδιο τρόπο στον πάγκο του εργαστηρίου το λαμπάκι 
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4.Σύρε και τοποθέτησε πάνω στον πάγκο του εργαστηρίου το διακόπτη 
Αν θέλεις να επαναφέρεις κάποιο αντικείμενο στο ράφι του εργαστηρίου δεν έχεις παρά να κάνεις δεξί κλικ πάνω του και να επιλέξεις  με αριστερό κλικ «διαγραφή».Αυτόματα  το αντικείμενο θα επανέλθει στο ράφι του εργαστηρίου.

Γράψε εδώ ποια αντικείμενα τοποθέτησες στον πάγκο του εργαστηρίου για να κατασκευάσεις ένα απλό κύκλωμα:
ΑΠ:…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Για να κατασκευάσεις το κύκλωμα πρέπει να συνδέσεις τα αντικείμενα αυτά .
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Με τι θα τα συνδέσεις;  

ΑΠ:…………………………………………………………………………………………………………

[image: image6.jpg]


[image: image7.jpg]



5.Κάνε κλικ αριστερό πάνω στο καλώδιο.                       Ο κέρσορας θα μετατραπεί σε ακροδέκτη.

6.Τοποθέτησε τον ακροδέκτη στον δεξιό πόλο (-) της μπαταρίας ώστε να πάρει το σχήμα παλάμης και  κάνε κλικ αριστερό πάνω του. Στη συνέχεια ένωσε με το καλώδιο τον αριστερό πόλο της λάμπας με κλικ αριστερό, μόλις ο κέρσορας πάρει το σχήμα παλάμης. Με ένα άλλο καλώδιο ένωσε τον δεξιό πόλο της λάμπας με τον διακόπτη, στη συνέχεια ένωσε το διακόπτη με τον αριστερό πόλο (+) της μπαταρίας. Το κύκλωμα είναι σχεδόν έτοιμο όπως φαίνεται στην οθόνη.  
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Παρατήρησες ασφαλώς ότι ο ακροδέκτης του καλωδίου δεν συνδέθηκε με τον θετικό πόλο της μπαταρίας. Για να συνδεθεί πρέπει να γίνει ο έλεγχος του κυκλώματος. Έτσι θα βεβαιωθείς ότι συνέδεσες σωστά τα μέρη του κυκλώματος. Γι’ αυτό…….
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7.Κάνε κλικ στο κουμπί «Έλεγχος» στην αριστερή πλευρά της οθόνης. 
Εμφανίζεται ο μαθητής που μας πληροφορεί αν όλα έγιναν σωστά. 

8.Εφόσον όλα τα έχεις κατασκευάσει σωστά, σύνδεσε τον ακροδέκτη του καλωδίου με τον θετικό πόλο της μπαταρίας τοποθετώντας τον κέρσορα που παίρνει το σχήμα της παλάμης πάνω του.
Γιατί δεν ανάβει το λαμπάκι;
ΑΠ:…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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Ο διακόπτης είναι ανοιχτός. Έτσι το ηλεκτρικό ρεύμα δεν μπορεί να περάσει από τον διακόπτη, αφού οι δυο πόλοι του δεν συνδέονται. 

Τι πρέπει λοιπόν να κάνεις στη συνέχεια;

ΑΠ:………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
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9.Κάνε δεξί κλικ στη βάση του διακόπτη ανάμεσα στους δυο ακροδέκτες του και κατόπιν αριστερό κλικ στη λέξη «κλείσιμο». Ο διακόπτης κλείνει, το ηλεκτρικό ρεύμα διαρρέει το κύκλωμα και το λαμπάκι φωτοβολεί 
Να θυμάσαι: Το ηλεκτρικό ρεύμα είναι η κίνηση των ελεύθερων ηλεκτρονίων μέσα στα διάφορα σώματα που ονομάζονται αγωγοί. Το καλώδιο είναι ένας αγωγός γιατί έχει στο εσωτερικό του λεπτά συρματάκια. Τα ελεύθερα ηλεκτρόνια περνούν μέσα από τα συρματάκια αυτά κι έτσι δημιουργείται το ηλεκτρικό ρεύμα. Για να κινηθούν τα ελεύθερα ηλεκτρόνια πρέπει να συνδέονται τα άκρα του αγωγού. Γι’ αυτό όταν ο διακόπτης είναι ανοιχτός τα άκρα του αγωγού δεν συνδέονται(δεν ενώνονται) κι έτσι δεν μπορούν να κινηθούν τα ελεύθερα ηλεκτρόνια, επομένως δεν υπάρχει ηλεκτρικό ρεύμα και το λαμπάκι δεν ανάβει. Μόλις κλείσουμε το διακόπτη συνδέονται τα δυο άκρα του, το κύκλωμα δεν διακόπτεται πουθενά και τα ελεύθερα ηλεκτρόνια ξεκινούν απ’ τον αρνητικό (-) πόλο της μπαταρίας, διαρρέουν τα καλώδια, τον διακόπτη, τη λάμπα που ανάβει και καταλήγουν στον θετικό (+) πόλο της μπαταρίας. Απ’ εκεί πάλι στον αρνητικό πόλο ,στα καλώδια, στο διακόπτη, στη λάμπα ….κλπ . Η κίνηση δηλαδή των ελεύθερων ηλεκτρονίων είναι συνεχής  και διαρκεί όσο το κύκλωμα είναι κλειστό και δεν διακόπτεται πουθενά.
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΑΝΩ ΣΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

1η ερώτηση: Ποια υλικά θα χρειαστείς για να κατασκευάσεις ένα απλό κύκλωμα;

ΑΠ:……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...

2η ερώτηση: Για ν’ ανάψει το λαμπάκι ο διακόπτης πρέπει να είναι κλειστός ή ανοιχτός;

ΑΠ:……………………………………………………………………………………………………………

3η ερώτηση: Μπορείς να περιγράψεις με απλά λόγια τι είναι το ηλεκτρικό ρεύμα;
ΑΠ:……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4η ερώτηση: Από ποιον πόλο της μπαταρίας ξεκινούν τα ελεύθερα ηλεκτρόνια;

ΑΠ:……………………………………………………………………………………………………………

5η ερώτηση: Τι χρειάζεται ο διακόπτης σε ένα κύκλωμα; (Σκέψου τους διακόπτες του σπιτιού σου).

ΑΠ:……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Σχεδίασε στο παρακάτω πλαίσιο ένα απλό κύκλωμα με μια μπαταρία, ένα λαμπάκι κι ένα διακόπτη. 
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